

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 23 (1746) Воскресенье, 22 февраля 1959 г. Год издания XXV
Цена 15 коп.

На страже мира и безопасности народов

23 февраля советский народ торжественно отмечает 41-ю годовщину своих славных Вооруженных сил.

В организации защиты завоеваний Октябрьской революции, создании Советской Армии — армии нового типа, армии рабочих и крестьян — величайшая заслуга Коммунистической партии.

Советская Армия по своей природе является армией освобождения трудящихся, армией защиты интересов социалистической Родины от любых посягательств врага. Она воспитывается в духе интернационализма и глубокого уважения ко всем миролюбивым народам.

В годы гражданской войны под руководством Коммунистической партии, при активной поддержке всего народа Советская Армия разгромила вступившую в контрреволюцию иностранный интервенцию.

Никогда не забудет наш народ героических подвигов 1-й Конной Армии во главе с К. Е. Ворошиловым и С. М. Буденным, исключительную храбрость и стойкость в боях 25-й дивизии В. И. Чапаева, соединений, во главе которых стояли Н. А. Щорс, А. Я. Пархоменко, Г. И. Котовский, и многих других героеv гражданской войны.

В годы мирного социалистического строительства империалисты неоднократно пытались развязать войну против СССР. Их провокационные вылазки на КВЖД, в районе озера Хасан, реки Халхин-Гол и другие были отражены доблестными советскими войсками с большими потерями и позором для империалистических хищников.

Мирный созидательный труд советского народа 22 июня 1941 года был нарушен вероломным нападением фашистской Германии на нашу страну. Над Родиной нависла серьезная опасность.

Коммунистическая партия с первого дня войны выступила в качестве вдохновляющей и организующей силы. Она мобилизовала весь советский народ на разгром

врага. Страна превратилась в единый боевой лагерь. Все для фронта, все на разгром врага! — этот призыв партии стал законом жизни каждого советского человека.

Подвиги Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, членов подпольной организации «Молодая Гвардия», как и имени героев партизанской борьбы К. С. Заслонова, П. И. Игнатова, В. И. Козлова, С. А. Ковпака и многих других, являются для советских людей примером беззаветного служения своей Родине, делу коммунизма.

Величайшую стойкость, мужество и героизм проявили воины Советской Армии и Флота, отстаивая свободу, честь и независимость любимой Родины, наголову разбив претендентов на мировое господство — фашистскую Германию.

Вместе с советским народом день Советской Армии отмечают трудящиеся всего мира и прежде всего трудящиеся братских социалистических стран, где особенно бережно хранится благодарная память о геройских подвигах советских воинов-освободителей в минувшей войне.

Внешняя и внутренняя политика Советского Союза проникнута духом миролюбия. Ярким подтверждением этому является семилетний план — грандиозная программа строительства коммунизма в нашей стране. Миролюбивая политика СССР встречает полную поддержку всех прогрессивных людей мира.

Неуклонный рост авторитета СССР в международных делах, его экономическое могущество, успехи мировой социалистической системы в целом, а также бурный рост национально-освободительного движения народов стран Азии и Африки вызывают лютую ненависть у империалистов.

Под всякими предлогами они стремятся сорвать предложения Советского Союза, направленные на мирное урегулирование нерешенных проблем, создают агрессивные блоки, строят военные

«Пока существует агрессивный империалистический лагерь, Советское государство обязано укреплять и совершенствовать славные Вооруженные Силы — Армию и Флот, стоящие на страже социалистических завоеваний и мирного труда советского народа».

(Из резолюции внеочередного XXI съезда КПСС по докладу Н. С. Хрущева).



Песня о Советской Армии

Слова О. КОЛЫЧЕВА
Музыка А. АЛЕКСАНДРОВА

Над тобою шумят, как знамена,
Годы наших великих побед.
Солнцем славных боев озаренный,
Весь твой путь в наших песнях воспет.

Несокрушимая и легендарная,
В боях познавшая радость побед,
Тебе, любимая, родная Армия,
Шлет наша Родина песню привет!

Родилась ты под знаменем алым
В восемнадцатом грозном году,
Всех врагов ты всегда побеждала,
Победила фашистов орду.
Нашей партии гордое знамя
Нас на подвиг ведет за собой
И, как солнце, сияет над нами,
Над великой Советской страной.
Процветай же, родная держава,
И, победная песня, звени!
В дни боев умножали мы славу,
Приумножим и в мирные дни!

Несокрушимая и легендарная,
В боях познавшая радость побед,
Тебе любимая, родная армия,
Шлет наша Родина песню привет!

Повышенные обязательства

Обсуждая исторические решения XXI съезда КПСС, горячо одобряя величественные перспективы коммунистического строительства в нашей стране, намеченные семилетним планом, животноводы Свято-славского совхоза берут на себя повышенные обязательства.

Работники молочнотоварной фермы Левашовского отделения совхоза решили в 1959 году получить по отделению не менее 2.700 кг.

молока от каждой коровы.

Передовые дойки тт. Е. С. Кофанова, Н. П. Косинова, Т. В. Миронова взяли обязательство надоить по 2.800 кг, тт. М. И. Реук, Е. И. Кулаженко, П. С. Фомченко — по 2.700 кг. Дойки Островского отделения тт. Р. Е. Приходько, Т. М. Савина, Л. Н. Матиас обязались надоить по 2.600 кг.

Г. АБДРАФИКОВ,
председатель рабочкома совхоза.

Под будущий урожай

Приближается весна первого года семилетки. Образцово подготовиться к ней, заложить прочную основу для будущего урожая — такую задачу поставили перед собой хлеборобы первой комплексной бригады колхоза «Победа». Подобраны земельные участки для всех

сельскохозяйственных культур, полным ходом ведется транспортировка местных удобрений на поля.

На сегодняшний день вывезено 150 тонн из плана 350 тонн. К этому делу добросовестно относятся В. Кузнецov, Г. Фальков, Е. Голосовский, В. Мирошников.

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

БУЛГАКОВ Михаил Михайлович

выдвинут кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 148 колхозниками сельскохозяйственной артели "Путь Ильича" и коллективом учителей и технических работников Троицкой средней школы Ижморского района

Товарищ Булгаков Михаил Михайлович родился в 1918 году в селе Летяжка Ижморского района Кемеровской области в семье крестьянина-середняка. Трудовую деятельность начал в 1934 году ветсанитаром ветеринарной лечебницы "Сибстройпути" города Новосибирска после окончания 9 классов средней школы. С 1938 по 1939 год служил в Советской Армии, а демобилизовавшись, работал бухгалтером в Тыркандинском приисковом управлении Алданского района Якутской АССР.

В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, М. М. Булгаков снова призывается в Советскую Армию и участвует в боях с фашистскими захватчиками. За образцовое выполнение боевых заданий награжден медалью "За боевые заслуги". В 1943 году Михаил Михайлович вступает в члены Коммунистической партии Советского Союза.

В 1945 году М. М. Булгаков в связи с ранением демобилизуется и работает председателем Летяжского сельского Совета Ижморского района, заведующим Троицкой районной сберегательной кассой, заведующим сельскохозяйственным отделом Троицкого райкома КПСС, а с 1953 г. заведует Ижморской районной сберегательной кассой.

В 1956 году по призыву партии Михаил Михайлович в числе тридцати тысячников идет работать в сельское хозяйство. Члены сельскохозяйственной артели "Путь Ильича" Ижморского района избирают его председателем колхоза.

Опираясь на первичную партийную организацию и колхозный актив, М. М. Булгаков добился преодоления отставания, и артель "Путь Ильича" за два года превратилась в передовое хозяйство района. Доходы колхоза увеличились в два с половиной раза. Посевные площади увеличились на 650 гектаров. Значительно возросли поголовье и продуктивность общественного скота. Построены животноводческие помещения, много жилых домов для колхозников, клуб, осуществлена радио- и электрификация села и производственных участков.

Михаил Михайлович не ограничивает свою деятельность хозяйственными делами, активно участвует в общественно-политической жизни артели и районной партийной организации. Является членом Ижморского райкома КПСС, депутатом Симбирского сельского Совета.

М. М. Булгаков—достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов—1 марта 1959 года—голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных—товарища БУЛГАКОВА МИХАИЛА МИХАЙЛОВИЧА!



И словом, и личным примером

Приближается день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Как и в прошлые выборы, наш народ выдвинул кандидатами в депутаты лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции.

Сельские Советы—самые массовые низовые органы государственной власти. Через них партия и правительство привлекает многочисленные слои трудящихся к управлению государством. В связи с ростом численности населения, непрерывно увеличивается количество народных посланцев в местные Советы. Если в прошедшие выборы в Берикульский сельский Совет было избрано 15 депутатов, то в предстоящие выборы будет избрано 20. Это большая общественная сила, которая при правильной организации ее работы позволит Совету сделать очень многое в решении практических задач.

Депутат сельского Совета—лицо облечено высоким доверием народа. Bezde он должен показывать личный пример самоотверженного труда на благо нашей Родины, быть образцом для окружающих в исполнении своего долга.

К таким депутатам нашего совета, которые честно и добросовестно потрудились и пришли к новым выборам с хорошими показателями, можно отнести Кулакову Надежду Алексеевну. Она, работая в колхозе им. Жданова, за 1958 год, выработала 561 трудодень. Тов. Кулакова Н. А. не однокальная женщина, имеет 6 человек семьи, из них трое маленьких детей, но это не мешало ей в работе. Кроме основного труда в колхозе она находила время принимать молоко в госзакуп от колхозников и направлять

его в сливотделение. Надежда Алексеевна активно выступает на всех сессиях сельского Совета.

Депутат Новикова Вера Васильевна выработала 430 трудодней. Кроме работы в колхозе, она активно помогает сельскому Совету в мобилизации денежных средств. Товарищи Кулакова и Новикова вновь выдвинуты кандидатами в депутаты Берикульского сельского Совета.

Хорошо также трудится в колхозе депутат Пьянков Павел Степанович. Работая учетчиком во 2-й комплексной бригаде, он активно помогал бригадиру Козлову в выполнении нарядов. Всегда находился среди колхозников.

Постоянную и тесную связь со своими избирателями держит депутат сельского Совета директор семилетней школы Сурина Нина Алексеевна. Она регулярно встречается с избирателями, рассматривает заявления и жалобы населения и оказывает им посильную помощь в их разрешении. Разъясняет избирателям политику Коммунистической партии и Советского правительства, решения государственных органов и местного Совета. Она желанный гость на своем избирательном округе.

В связи с решениями XXI съезда КПСС перед депутатами стоит важная задача—направлять активность своих избирателей на выполнение заданий новой семилетки по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Первоочередными задачами являются—тицательная подготовка к весеннему севу, сохранение общественного поголовья скота и увеличение его продуктивности.

И. ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ,
председатель Берикульского
сельсовета.

Встреча с кандидатом

19 февраля в колхозе «Победа» состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся тов. Архиповым Александром Афанасьевичем.

Собрание открыто председатель сельского Совета тов. Н. Новосветлов.

После выступления доверенного лица тов. Кулигина В., рассказавшего биографию тов. Архипова А. А. и призвавше-

го избирателей отдать свои голоса за достойного кандидата в депутаты, слово взял тов. Мирошников В. Он сказал, что Александра Афанасьевича Архипова мы знаем как хорошего, отзывчивого товарища, передового механизатора Ижморской РТС. Работая с 1948 года комбайнером, он ежегодно перевыполнял свои обязательст-

ва; будучи солдатом, добровольно выполнил свой воинский долг, мужественно защищал советскую Родину от гитлеровских захватчиков. За боевые заслуги, за самоотверженный труд в мирное время тов. Архипов награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны 11 степени и несколькими медалями. С 1957

года, являясь депутатом Кемеровского областного Совета, тов. Архипов с честью оправдал наше доверие. И колхозники сельхозартели «Победа» выражают уверенность, что и на этот раз тов. Архипов достойно справится с почетными обязанностями депутата.

На трибуну поднимается секретарь комсомольской органи-

зации колхоза тов. Ярлыгина Р. Она рассказывает о трудах молодежи колхоза, готовящейся достойно встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. О делах тружеников Ново-Николаевского сельсовета рассказал председатель Совета тов. Новосветлов.

Затем выступил кандидат в депутаты тов. Архипов А. А. П. Козлов.

ДОМНЕНКО Иван Викторович

выдвинут кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 149 коллективом трудящихся Амполыкской геологоразведочной партии и членами сельскохозяйственной артели «Октябрь» Ижморского района

Товарищ Домненко Иван Викторович родился в 1920 году в деревне Крутик Щучейского района Великолукской области в семье крестьянина-бедняка. В 1929 году вместе с родителями он переезжает в Кемеровскую область.

В 1939 году, после окончания Кемеровского педагогического техникума, И. В. Домненко работает учителем в Листвянской семилетней школе Новосибирской области.

С 1942 по 1945 год И. В. Домненко служит в Советской Армии и участвует в боях на фронтах Великой Отечественной войны. За выполнение боевых заданий командования награжден медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». В 1943 году Иван Викторович вступает в члены КПСС.

После демобилизации в связи с ранением в 1945 году И. В. Домненко работает начальником отдела кадров Кемеровского областного управления связи, а с 1946 года находится на учебе в Кемеровской областной партийной школе. Окончив школу в 1948 году, работает заведующим отделом пропаганды и агитации Ижморского райкома КПСС. В 1950 году И. В. Домненко избирается секретарем, а в 1952 году—вторым секретарем Ижморского райкома КПСС. Сочетая работу с учебой, он окончил заочное отделение Высшей партийной школы при ЦК КПСС.

В 1957 году И. В. Домненко избирается председателем Ижморского исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся и депутатом Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся. Является членом Ижморского райкома КПСС.

Работая председателем исполнительного комитета Ижморского районного Совета, И. В. Домненко настойчиво добивается улучшения всей деятельности райсовета, повышения его роли в мобилизации масс на выполнение хозяйствственно-политических задач, стоящих перед районом.

И. В. Домненко—достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов—1 марта 1959 года—голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных—товарища ДОМНЕНКО ИВАНА ВИКТОРОВИЧА!

На школьные темы

Помощь профсоюзов школе

В Президиуме ВЦСПС

Президиум ВЦСПС обсудил вопрос об участии профсоюзных организаций в осуществлении закона «Об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования в СССР». В постановлении, принятом по этому вопросу, отмечается, что в проводимой сейчас перестройке системы народного образования большая роль принадлежит советским профсоюзам.

Президиум ВЦСПС предложил профсоюзовым организациям широко разъяснить рабочим и служащим закон об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы на-

родного образования. Центральные, республиканские, краевые, областные и городские комитеты профсоюзов должны принять активное участие в разработке конкретных планов перехода на новую систему образования с учетом местных особенностей и планов профессионального обучения по каждому району, области, краю, республике.

Профсоюзам предложено оказывать помощь колlettivам предприятий и учреждений в установлении тесного контакта с школами, совместно с педагогическими советами систематически рассматривать вопросы, связанные с производственным

обучением и трудовым воспитанием учащихся, помогать органам народного образования в отборе на педагогическую работу хорошо подготовленных инженеров, техников, агрономов.

Президиум ВЦСПС обязал комитеты профсоюзов больше внимания уделять работе вечерних средних общеобразовательных школ, добиваться расширения сети школ непосредственно на предприятиях, выполнения планов школьного строительства, а также принять активное участие в отборе и рекомендации передовых производственников для учебы в вузах.

(ТАСС).

Об учебе рабочей молодежи

В решениях XXI съезда КПСС большое внимание уделяется дальнейшему увеличению сети школ рабочей и сельской молодежи и созданию условий для плодотворной работы этих школ.

В работе нашей вечерней школы рабочей молодежи еще не изжиты серьезные недостатки, которые происходят от ряда причин. Мы, например, не имеем своего помещения и вынуждены заниматься в детской школе. Нет у нас и необходимой материальной базы для нормальной организации учебных занятий. Это в значительной степени усложняет учебно-воспитательный процесс по сравнению с детской дневной школой.

Несмотря на трудности вечернего обучения, многие учащиеся, поставившие перед собой задачу получить среднее образование, хорошо учатся, умело совмещая работу с учебой. К таким можно отнести учащихся 8-го класса И. Большунова (ГРЭ), Р. Сакову (контрольная связь), девятиклассников А. Фрейдина (ГРЭ), Н. Игнатенко (совхоз Ижморский), учащегося 6-го класса В. Спирина (ГРЭ) и других.

Но есть и нерадивые посетители школы. Так, например, учащийся 7-го класса тов. Аделин (рабпромкомбинат) по многим пред-

метам не успевает без уважительных причин.

Большим злом в нашей работе является отсев учащихся. Многие из них, столкнувшись с трудностями, бросают школу или часто пропускают уроки и поэтому не успевают. Дирекция и коллектив учителей уделяют этому вопросу большое внимание, но руководители предприятий и общественных организаций не оказывают таким учащимся должной помощи. Например, из районного отделения милиции с начала учебного года в вечернюю школу поступили 5 человек, и все они плохо посещали занятия. Вопрос о плохой посещаемости и успеваемости этих учащихся неоднократно ставился перед начальником РОМ т. Коробейниковым и секретарем парторганизации т. Пономаревым, но положение не улучшилось. Из пяти учащихся двое бросили школу.

Из коллектива рабочиницы в школе учится только одна Г. Семина, которая часто пропускает занятия. Руководители профсоюзной организации остаются равнодушными к учебе работников.

Многие руководители предприятий, учреждений и профсоюзные организации не уделяют вопросам образования молодежи должного внимания, не создают усло-

вия работникам, которые учатся. Профсоюзные организации неудовлетворительно выполняют постановления ВЦСПС по этому вопросу, слабо контролируют соблюдение законодательства о правах учащихся.

Партия и правительство поставили вопрос о том, чтобы все рабочие и служащие были грамотными, имели среднее образование, и вопрос обучения рабочей молодежи должен стоять в центре внимания руководителей предприятий и общественных организаций. В частности, уже сейчас надо создать на всех предприятиях постоянные комиссии по набору учащихся на следующий учебный год. При участии представителей общественных организаций эти комиссии должны заняться выявлением общеобразовательного уровня работников, к маю составить списки учащихся, которые будут обучаться в вечерней школе. В контакте с педагогическим коллективом комиссии должны вести постоянную работу по предупреждению отсева и плохой успеваемости учащихся.

Обучение рабочей молодежи — дело всей общественности, и этому вопросу необходимо уделять повседневное внимание.

М. В. ШИРЯМОВА,
директор Ижморской школы
рабочей молодежи.

Выходите на соревнование, молодые кукурузоводы!

В целях более активного участия комсомольцев и молодежи Кемеровской области во Всесоюзном социалистическом соревновании, бюро обкома ВЛКСМ решило продолжить областное социалистическое соревнование молодежи за выращивание кукурузы. В нем примут участие комсомольские организации, комсомольцы и молодежь, пионерские дружи-

ны, пионеры и школьники. Молодежь будет бороться за получение не менее 500—600 центнеров зеленой массы с гектара, максимальное внедрение комплексной механизации в выращивании кукурузы, снижение затрат труда и средства на производство силосной массы кукурузы.

Для победителей установлены поощрения. Члены звена,

занявшего 1-е место, награждаются Почетной грамотой обкома ВЛКСМ и заносятся в Книгу почета обкома ВЛКСМ; члены звена, занявшего 2-е место, заносятся в Книгу почета обкома ВЛКСМ; члены звена, занявшего 3-е место, награждаются Почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

Итоги будут подведены в конце ноября 1959 года.

Не медлить с подготовкой и обменом семян

Перед тружениками сельского хозяйства стоит задача — добиться в предстоящем семилетии такого роста сельскохозяйственного производства, который позволит в изобилии обеспечить население продуктами питания и удовлетворить все другие потребности государства в сельскохозяйственных продуктах.

Контрольными цифрами развития народного хозяйства на семилетие предусмотрена дальнейший подъем зернового хозяйства, чтобы к концу семилетки производить не менее 10—11 миллиардов пудов зерна в год. Значительно будет увеличено производство технических культур, картофеля и овощей.

В ближайшие годы надо увеличить урожайность зерновых культур в среднем на 3—4 центнера с гектара. Эта задача по плечу каждому колхозу и совхозу нашего района. В системе мероприятий по повышению урожайности сельскохозяйственных культур большое значение имеет качество семенного материала.

Значение семян обуславливается прежде всего тем, что они являются носителями породы, наследственности растения. В семенах отражены все качественные особенности, присущие тому или иному сорту сельскохозяйственных культур. В связи с этим посевное зерно в известной мере уже предопределяет последующий рост и развитие растений, величину и качество урожая.

Как обстоит дело в колхозах и совхозах района с посевным материалом?

Надо признать, что качество его низкое. В хозяйствах нет ни одного килограмма классных семян, полученных из своего урожая. А ведь еще в осенний период они должны ловодиться до посевных кондиций, так как зимняя подработка снижает их всхожесть.

В колхозах «Победа», «Вперед к коммунизму», «Прогресс», «Рассвет» и в Святославском совхозе семенной материал пропущен через сложные зерноочистительные машины. Но он не соответствует нормам требуемого стандарта даже третьего класса. В других хозяйствах района качество семенного материала еще хуже.

Колхоз им. Жданова (председатель тов. Великосельский, агроном тов. Шипачева) еще с осени имел зерноочистительную машину, а очистил всего лишь 350 цнт. семян, да и те не соответствуют требованию стандарта. Ничего не делается здесь с обменом семян, а также с улучшением их качества.

В колхозе «Родина» (бывший председатель тов. Тимофеев, агроном тов. Крем-

лякова) зерноочистительная машина находится с октября прошлого года. Однако отсортированные 2.000 цнт. семян некондиционны по чистоте. Плохо обстоит здесь дело и с обменом семенного зерна.

Семенные фонды пшеницы в колхозах и совхозах на 73 проц. заражены твердой головней. Головня снижает урожай до двух проц., а в сочетании с корневыми гнилями — до 25 проц. В колхозе «Светлый путь» в отдельных партиях на 1 кг зерна приходится свыше 3 граммов спор твердой головни. Не лучше положение и в колхозе им. Ленина.

В семенах овса имеется большое количество овсяуга. Поэтому колхозам и совхозам и в этом вопросе следует навести должный порядок.

Для удаления овсяуга следует использовать переоборудованную сложную зерноочистительную машину или бочку, смонтированную по типу Топкинского «Заготовзерно».

Доведение семян по чистоте надо закончить за 40 дней до посева, с таким расчетом, чтобы не сорвать их предпосевную обработку.

Крайне медленно идет работа по обмену семян. К ней приступили только некоторые хозяйства. Сейчас на пункт «Заготовзерно» вывезено немногим более 2.500 цнт. семян.

Такие колхозы, как «Октябрь», «Путь Ильича», «Светлый путь», им. Сталина и другие, до сих пор не приступили к обмену семян, хотя в этих хозяйствах, семенное зерно, подлежащее обмену, исчисляется в тысячах центнеров.

Нет и не может быть оснований для того, чтобы колхозы и совхозы не производили обмен семян. Поэтому в ближайшее время все зерно, подлежащее обмену, надо довести до приемных ограничительных кондиций.

Работа по обмену семян должна быть закончена не позднее 15 марта. Затягивать обмен ни в коем случае нельзя, так как это может оказаться на сроках сева.

Важная роль в деле подготовки семян к севу принадлежит коллективу рабочих и служащих хлебоприемного пункта. Выдача семенного материала из государственных ресурсов колхозам и совхозам района составит 2/3 всех семян, предназначенных для посевых целей в 1959 году. Поэтому руководителям пункта необходимо мобилизовать свой коллектив на подготовку семян к севу с таким расчетом, чтобы не допустить ни единого случая выдачи колхозам некондиционных по чистоте семян.

Я. ИЛЬИН,
зав. Ижморской контрольно-семенной лабораторией.

Сильная воля — основа характера

Сильная воля составляет неотъемлемую черту характера нашего передового человека.

Человек сильной воли прежде всего обладает ясной и значительной целью в своей жизни и в своей работе; он хорошо знает, куда идет, какую задачу решает, за что борется.

Человек сильной воли отличается также активностью, т. е. постоянной готовностью к действию. Он решителен, смел, самостоятелен и инициативен. Решительный человек не теряет напрасно времени, быстро включается в работу.

Активность воли особенно ярко выражается в инициативе. Инициативы называют человека, который охотно берет на себя личный почин, требующий известной находчивости, ориентировки. Ему присуще весьма важное качество: чувство нового.

Но активность человека может быть сумбурной, стихийной, и тогда она приносит не пользу, а вред. Неразумная решительность выражается в суетливости и эдакой торопливостью. Вместо смелости появляются лихачество, озорство, нахальство. Неразумная «самостоятельность» приводит к неуважению всякого авторитета; непродуманная инициатива — к бесплодному фантазерству.

Короче говоря, активность сильного человека не беспорядочна, а всегда подчинена основным целям его жизни и труда. Такой человек прежде всего владеет замечательными чертами: выдержанкой и самоконтролем. По воспоминаниям Г. М. Кржижановского, В. И. Ле-

ни даже в трудные дни отличался наибольшим спокойствием и выдержанкой. Современники характеризовали Ленина, как на редкость сосредоточенного, целесустримленного человека.

Выдержаный человек владеет своей речью: не говорит лишнего, отвечает за свои слова, владеет своим настроением.

Существенное значение имеет также вера в свои силы. Полезна не вредная самоуверенность, которая часто приводит к небрежному выполнению работы, а та вера в свои силы, при которой и при временных неудачах и при неприятностях, называемых М. И. Калинином «жизненными ударами», сохраняется присутствие духа.

Наконец, человек сильной воли проявляет такие черты, как настойчивость, выносливость и мужество.

Теперь о воспитании воли. Воспитывать волю надо, конечно, в детстве и в юности, но было бы неправильно думать, что и в более зрелом возрасте воспитывать волю поздно. Нет такого возраста, когда человек не переставал бы работать над собой: он всегда должен усиливать свою волю, не оговариваясь, что его характер уже «сложился».

Не следует также считать силу воли каким-то прирожденным качеством, а слабоволие объяснять наследственностью. Не существует таких слабовольных людей, которых нельзя было бы перевоспитать.

Одним из важнейших путей воспитания воли является воздействие на сознание

и, путь просвещения и убеждения. Велика роль и личного примера. Есть русская поговорка: «С кем поведешься, того и наберешься». Товарищество и дружба хороши, но плохо, если товарищ или друг не ведет вперед, а тянет назад; не соответствует развитию воли, а лишь размагничивает ее.

Плохо бывает и тогда, когда здоровое упорство подменяется неразумным упрямством и стремлением человека следовать принципу: «А я буду все же делать по-своему!».

Могучим средством воспитания воли советского человека служит соревнование в труде. Мобилизация сил для осуществления задуманного желания, энтузиазм, увлекающий массы, смелость, стремление добиться высших показателей — таков дух победителей в соревновании, людей большой настойчивости и инициативы.

Но, кроме того, воля воспитывается и в быту, в повседневной жизни, в организованном режиме дня. Здесь любые «мелочи» имеют значение. Одна девушка говорила: «Я могла бы быть волевой, но вот только по утрам мне тяжело вставать. Когда я встаю, у меня словно душа с телом расстается». Это очень плохо. Надо, чтобы здоровое, бодрое самочувствие было у человека всегда.

Воспитание характера — дело нелегкое, оно требует постоянной работы над собой.

Н. ЛЕВИТОВ,
профессор, доктор
педагогических наук.

В борьбе и тревогах

На экранах района демонстрируется новый фильм „Трудное счастье“, поставленный режиссером А. Столпером по сценарию писателя Юрия Нагибина. Фильм снят оператором А. Харитоновым на студии „Мосфильм“.

Сценарист взял за основу свою небольшую повесть „Трубка“, в которой рассказывается о трудной судьбе цыганенка Коли Нарожного (в фильме Нагорного). Но „Трудное счастье“ — это не экранизация повести с разными добавлениями рассказов писателя. Создан стройный фильм, в котором можно узнать героев „Трубки“ и других произведений Ю. Нагибина, но нельзя в то же время утверждать, что они из разных произведений, по воле автора собранные в один фильм. По сути дела, Ю. Нагибин создал новое, оригинальное произведение.

В „Трубке“ герой повести говорит: „Когда-

нибудь я расскажу, как нашел правду, о которой говорил рыжий парень, и не один я, а все мое брачее племя. Мы шли к ней не прямо и не скоро, путанными колеями цыганских кочевий... Но великий свет, озаривший всю Советскую страну, не дал нам пройти мимо нашей правды“.

Фильм и рассказывает о счастье трудных дорог, о чем сказано в повести лишь намеком. Через судьбу цыганского мальчика в картине показано интернациональное значение Октябрьской революции, борьба деревни за свое счастье.

Сложный жизненный путь прошел Коля Нагорный. Мы знакомимся с ним еще в те времена, когда он, маленький цыганенок, кочует со своим табором по Таврической губернии. Перед нами проходит его жизнь, полная трудностей и борьбы. Юношей он защищает Советскую власть, принес-

шую ему право называть всех людей братьями, проходит по дорогам Великой Отечественной войны, где встречается со своим первым другом — рыжим парнем, ставшим командующим армией.

Счастье свое Николай Нагорный нашел в борьбе за правду трудового люда.

В роли Нагорного успешно выступает артист М. Козаков.

Фильм „Трудное счастье“ пользуется у зрителей большим успехом.

На снимке: кадр из фильма.
Бр. БОРИСОВ.

Международный обзор

За оздоровление международной обстановки

Решения XXI съезда КПСС, прозвучавший с его трибуны горячий призыв к миру и мирному сосуществованию имеют громадное международное значение. Семилетний план СССР, отмечает китайский журнал «Хунци», проникнут духом милосердия, и это не может не оказать влияния на всю международную обстановку, в частности на отношения между странами социализма и капитализма. Развивая ту же мысль, английская газета «Письюс» подчеркивает: «Если Запад будет умалять значение нового советского семилетнего плана и не будет уделять достаточно внимания настойчивым предложениям Москвы обеспечить отступель в холодной войне, он увенчает множество своих прошлых ошибок актом величайшей глупости».

Голоса, предостерегающие Запад от такой «величайшей глупости», раздаются за последние время в капиталистических странах все более громко. Особенно характерны в этом отношении высказывания одного из крупнейших в США научных центров — так называемого Американского научно-исследовательского института.

В опубликованном после XXI съезда КПСС докладе институт отмечает коренное изменение соотношения сил на мировой арене и в связи с этим пишет: «Запад лишился своих прежних преимуществ... Непрерывный рост советского, китайского и восточно-европейского промышленного производства резко изменил международное соотношение экономической мощи». Составители доклада рекомендуют западным капиталистическим державам пересмотреть свою политику в отношении стран социализма, отказаться от «холодной войны». К тому же

Поборники „холодной войны“ не унимаются

правительственная делегация. Однако после двухнедельных переговоров иранское правительство отказалось от собственного предложения. В то же время правители Ирана заявили о своем намерении подписать военный договор с США и вели об этом переговоры с американскими представителями. Такая двуличная политика иранских властей явилась результатом национализации из Вашингтона. Президент США Эйзенхауэр в послании иранскому шаху настаивал на том, чтобы он отказался от дружбы с Советским Союзом.

События, связанные с американскими происшествиями против советско-иранского добрососедства, вновь напоминают о том, что поборники «холодной войны» не унимаются.

С. ГЕРМАН.

Редактор К. И. КАБАНОВ.